

# 昨天的阳线具有标志性意义

昨天迎来六月的第一个交易日，股指在压力重重的均线面前终于开出了一根小阳线，笔者认为该阳线具有标志性意义，昨天的阳线非常重要，它表明沉闷了几周的多方将再次走向台前，以主动进攻的态势化解缺口的危机。

从目前的均线分析，两年线运行到了3400点上方，股指在4月16日首次跌破两年线后在其下运行了5个交易日之后，在利好消息

的刺激下形成了2990点底部，近期股指又徘徊在该线上运行，虽然有三个交易日收盘运行在两年线下方，但多方始终不肯放弃，再次跃上并站稳两年线后二次探底再次回升的格局初步形成。30日均线目前运行在3490点且呈上翘的趋势，给出的明确的信号是一旦站上3500点关口，多方将完全掌握主动，一轮行情就将展开。想想前几个交易日，也就是5月26日和27

日，空方把多方逼到了悬崖，还有几十个点就要回补缺口，但多方神奇般地挺了过来，不但开始远离3333点，而且初步开始掌握一些战机。随着多头力量的崛起，连续调整的态势有望结束，但目前唯一欠缺的就是成交量，目前的地量水平符合底部的特征，一旦放量将是突破30日均线的上攻行情。

用否极泰来形容股指可能不太恰当，毕竟股指运行还面临着

较多的压力，但以此比喻一些个股和板块无疑还是较贴切的。石化双雄成为股指重要的稳压器，当双雄把指数拉上相对安全的位置之后，一些二线蓝筹股开始持续走强，一季度受到打压的电力股特别是火电股连续拉出长阳，机构增仓的迹象非常明显。一些投资者很担心尾市石化双雄的回落是否意味着反弹的终结，但这恰恰是行情逐步走向健康的标

志，多方力量从龙头开始向龙身蔓延，当然这还需要时间，但从板块特别是从一些新面孔上看到了希望，这希望就是六月的希望。

面对解禁压力相对较小、宏观压力相对较轻的六月行情，首个交易日大盘的表现暗示红六月的概率大增。

(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://gtjadfmz.blog.cnstock.com>

## 多空对决

(截至2008年6月2日16时)

上证博友对2008年6月3日大盘的看法：

看多 60.05%  
看平 2.31%  
看空 37.64%

## ▶看多观点

昨天早盘走势跌宕起伏，把不坚定筹码清洗了出去，最终站上10日均线，报收于3459点。由于日线KDJ、MACD还没有出现金叉，我们还不能妄言一定会出现金叉，不过今天就应该可以知道大盘是否转强。60分钟成交量温和放大，显示大盘在继续慢慢转强。不过操作上现在还不是满仓进入的时候，只有耐心等待放量突破30日均线，日成交量沪市至少应该在800亿以上，届时我们可以积极介入。(英雄姓徐)

昨天午后银行股揭开了反弹的序幕，笔者昨天中午曾说向上是唯一的选择，主力果真选择向上，量能比上一个交易日略为放大。今天压力位在3500点和3560点，如果放量突破3500点，上攻将不可避免。( cwd81353 )

预计两市大盘还会以小阴小阳、进二退一的方式向上推进，但期间肯定会出现一次猛烈的打压，那时主力才能真正完成洗盘动作，展开行情。近两天直接向上突破的可能性不大，投资者可在机构打压和洗盘的时候大胆介入，迎接主升浪的展开。

(淡茶一杯 369)

昨天收盘上证指数成功地站上10日均线，板块也比较活跃，后市如能获得5日均线的支撑，量能放大，即可大胆做多。

(黄土风)

从K线图看，5天的K线图形成一组双阳夹一阴的K线图组合。由于目前所处位置相对谨慎，加上没有成交量的配合，人气目前还没有跟上来，从各条均线看，距离越来越小，有粘合状形成，如果今天大盘能有效站在3500点的上方，则可认为多方占据了主动。(ql133)

昨天股指小幅上攻，个股行情活跃，虽然大盘还没有形成完全突破的态势，但整个的市场氛围有逐渐转暖的迹象，操作上可继续持股待涨。(plf9753)

## 烽火起 石化退 3500点是关键

昨天是六月的第一个交易日，中国石化依然是维护市场稳定的功臣，早盘在其带动下，两市稍作调整之后便逐渐企稳，上证指数更是站在5日均线之上。其后虽然多方双方在10日均线展开较为激烈的争夺，但中国石化的榜样作用大大鼓舞了场内其他板块，电力、CDM项目、有色金属、外贸、奥运、新能源板块相继走强，把上证指数成功地推过了10日均线。此时中国石化却功成身退，但它的回落并没有对整个市场造成太大的打击，尾盘依然以小幅上扬报收。

看点一：热情被激活，中国石化暂时休整。经过中国石化连续几

日的强势带动，做多热情终于绽放，电力、CDM项目、有色金属、外贸、奥运、新能源板块的轮番启动充分说明了这一点。从技术上看，在其他板块扛起指数之后，中国石化的休整对后市是一个很好的铺垫，一旦其他板块支撑无力，中国石化将重出江湖，力挽狂澜。

看点二：热点扩散，但跟风仍不坚决。昨天热点比上周明显扩展，这多少鼓舞了投资者做多的信心，但盘中跟风的资金依然不足。

看点三：站上十日线，短线技术继续向好。虽然昨天成交量并不大，且多方在3480点附近遭遇空方顽强的阻击，但最后大盘还是收

报在10日均线的上方。一些先知先觉的资金已经开始提前在一些板块布局，这对后市震荡上行极为有利。

看点四：站上3500点，转机才有望真正出现。连续几天的小幅反弹，成交量始终没有放大，这严重制约了反弹的高度。如不能有效突破并占领3500点，近期的反弹充其量只能是一轮超跌后的报复性反弹。只有上证指数成功站上3500点，大盘才有机会进行真正的反弹。

昨天最大的看点在于在中国石化休整的情况下，两市尾盘依然能上扬，这说明市场的做多积极性

得到了一定程度的激发，中国石化单打独斗的局面将会有所改观。板块的轮动虽然没有中国石化的上涨那么有力，但多少可以为中国石化的休整作一个过渡。

由于近期板块轮动速度依然较快，各个板块均缺乏连续上涨的潜力，应该坚持波段操作，切不可过于贪利致使已经到手的收益最终化为乌有。对热点板块不该盲目跟风，如果没有在第一时间介入，应尽量冷静观望，避免盲目追高带来的损失。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://cftz.blog.cnstock.com>

## ■高手竞技场

### 六月开门红 短线又到抉择时

昨天是六月的第一个交易日，或许大家都怀着对红五月落空的心情开始新一天的交易，这并不紧，重要的是六月的市场将如何运行。我们先从全局的角度去看一看市场的运行趋势，2008年的第一个交易日以5265点开盘，目前已经经历了2990点的低点，现在运行至3459点。这半年形成的K线无疑是一根巨大的阴棒，这根阴棒到目前为止，在半年周期的K线图上要比2005年6月6日起至今的任何一根K线的实体都要大。六月份的走势无疑将决定这根

半年周期的K线下影有多长，下影线的长度也将决定未来半年市场的走势。最近九个交易日，大盘看起来确有回补缺口之意，但始终未能如愿，就此时间角度看，前期的政策性缺口看来无法完全回补，缺口处支撑的力度较强，市场认知比较一致，而在经历了最近4个交易日的小幅盘升后，又到了选择方向的时刻。与其这样说，其实还不如说又到了向上发动攻击的时刻。时过三年，创下998点低点的6月6日又将到来，笔者认为，若无重大利空，新一轮的上升行情就将在

上证指数15分钟144周期线目前位于3436点，已经开始向上拐头并上穿15分钟288周期线，且股指已经突破此线，短线市场基本企稳。只要不再跌破该线，短期

股指将呈现震荡上行格局。60分钟MACD指标快慢两线继续上移且于上周产生金叉，一旦此趋势继续下去，当突破0轴时，市场将迎来快速拉升的格局。短期均线已经开始逐步粘合，日MACD指标快慢两线已经粘合4个交易日，有再度向上的趋势，一旦如此，市场必会见到阶段性的高点，也就是3786点上方并挑战4055点缺口附近的压力。

(金帆)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://jftz.blog.cnstock.com>

## 行情审慎乐观 操作把握机会

由于六七月份是今年大小非解禁压力最小的两个月，笔者认为六月是行情启动的最佳月份，金融股极有可能成为破局的开路先锋。昨天午后上攻依然受限于51日均线一带，这是整个五月份大盘一直受制的一条均线，突破这条均线必须放量，这是技术上的要求。否则，即使突破51日均线，后市也很难突破60日均线。当然，若放量突破51日均线，突破60日均线的可能性都要大。六月份的走势无疑将决定这根

时间点附近产生，中国石油、中国石化等指标股仍将起到指示方向的作用。最近盘面中能够清晰地看出许多板块异动的现象，地产、金融、3G、电力等板块都有所动作，在未来的一段时间内，相信会有更多的板块加入板块轮动的行列中，奥运会将至，届时奥运板块一定会有一番连续的动作。

上证指数15分钟144周期线目前位于3436点，已经开始向上拐头并上穿15分钟288周期线，且股指已经突破此线，短线市场基本企稳。只要不再跌破该线，短期

股指将呈现震荡上行格局。60分钟MACD指标快慢两线继续上移且于上周产生金叉，一旦此趋势继续下去，当突破0轴时，市场将迎来快速拉升的格局。短期均线已经开始逐步粘合，日MACD指标快慢两线已经粘合4个交易日，有再度向上的趋势，一旦如此，市场必会见到阶段性的高点，也就是3786点上方并挑战4055点缺口附近的压力。

(占豪)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

## ■股民红茶坊

### 导致散户亏损的三大根源

从前，有个牧人牵了一只山羊，骑着一头驴进城去赶集。三个骗子知道了，想去骗他。第一个骗子乘牧人骑在驴背上打瞌睡之际，把山羊脖子上的铃铛解下来系在驴尾巴上，把山羊牵走了。牧人一回头，发现山羊不见了，忙着寻找。这时第二个骗子走过来，热心地问他找什么。牧人说山羊被人偷走了，问他看有没有。骗子随便一指，说看见一个人牵着一只山羊从林子中刚走过去，准是那个人，快去追吧。牧人急着去追山羊，把驴子交给这位“好心人”看管。等他两手空空地回来时，驴子与“好心人”自然没了踪影。

牧人伤心极了，一边走一边哭。当他来到一个水池边时，发现一个人坐在水池边，哭得比他还伤心。牧人挺奇怪：还有比我更倒霉的人吗？就问那个人哭的原因。

那人告诉牧人，他带着两袋金币去城里买东西，在水边歇歇脚，洗洗脸，却不小心把袋子掉水里了。牧人说，那你赶快下去捞呀。那人说自己不会游泳，如果牧人给他捞上来，愿意送给他20个金币。

牧人一听喜出望外，心想：这下子可好了，羊和驴子虽然丢了，但这里可能到手20个金币，损失全补回来还有富余。

啊，他连忙脱光衣服跳下水捞起来。当他光着身子两手空空地从水里爬上来时，他的衣服、干粮也不见了，仅剩下的点钱还在衣服口袋里装着呢。

总结牧人被骗的原因：1、没出意外之前麻痹大意；2、出现意外之后惊慌失措；3、造成损失之后急于补亏。

骗子正是抓住牧人的三个性格弱点，轻易而举地得手的。麻痹大意、惊慌失措、急于补亏——这些正是导致股民严重亏损的三大根本原因。

一、麻痹大意。

投资者的麻痹大意主要发生在以下几类情况：

1、在强势行情中，获利丰厚的投资者往往容易麻痹大意，他们通常会由于炒作顺利而变得骄傲，投资思维不严密和冷静，贪欲膨胀，给自己制定了不切实际的盈利目标，最终将不可避免地遭遇投资失败。

2、在弱势行情中，投资者手中持有的个股抗跌时容易麻痹大意，投资者常常被手中逆势抗跌股的表现所蒙蔽，直到抗跌股补跌时才后悔莫及。

3、有利好消息刺激时容易麻痹大意。如2002年“5·24”行情时，许多投资

者因为受停止减持国有股的重大利好刺激而麻痹大意地满仓追涨。

4、在低迷市道中，投资者容易麻痹大意。这时大多数投资者都已被股市深度套牢，对股市采取不闻不问的态度，有资金的投资者也受到长期熊市的影响，认为市场短期内盈利机会不大。但历史经验表明，行情往往是在绝大多数人麻痹大意的时候突然爆发的。

因此，证券市场的所有投资者，无论是大户还是小户，无论是空仓还是满仓、无论是做短线还是做中线的投资者，只要一天没有彻底离开这个市场，就一天不能麻痹大意。可以说：麻痹大意是导致投资者亏损的罪魁祸首。

二、惊慌失措。

证券市场充满着各种不确定的因素，影响市场的各种环境和条件瞬息万变，投资者想要完全不出任何差错是不可能的，关键是在出现失误时要正确地应对，采用正确的方法化险为夷，这就要求投资者必须具备良好的心理素质和稳定的投资心态。

因此，出现失误时首先要做到的是不能惊慌失措，面对投资失误，惊慌失措不仅于事无补，反而会进一步扩大损失。

这时，要冷静地分析问题出在哪里，应该采用什么方法弥补，采用哪种方式应变。千万不要情绪化地破罐破摔，或盲目补仓，或轻易割肉，乱做一气，那只会使局面越变越糟，以至于无法收拾。投资失误并不可怕，所谓“塞翁失马，焉知非福。”不要单纯地把失误认为是一种灾祸，如果应变得法的话，失误也有可能会演变成一种机遇。

由于投资者的惊慌失措而大量产生的恐慌盘往往是股市见底的重要标志之一，证券投资的一项重要法则就是反市场操作，如果某只个股因为重大利空的打击造成恐慌盘的蜂拥而出，可是股价在面临强大的抛盘时仍能屹立不倒，这就充分说明有主力资金在利用股民的恐慌气氛，在积极吸货建仓。据此，可以推断该股具备成为黑马的实力。

主力洗盘时，常常会使用凶悍的手法，将投资者吓得惊慌失措而夺路而逃，主力乘机吸纳散户丢弃的筹码，使投资者过早地失去一匹刚刚启动的黑马。

三、急于补亏。

急于弥补损失是投资者遭遇失败后

最容易扩大亏损面的一种投资方式，因为投资者急于弥补损失时往往会选择

常冒险和激进的投资方式，其中最典型的是频繁地短线操作、随意地换股、不讲原则和技巧地摊平。

换股和摊平虽然是弥补损失的有效手段，但是，换股和摊平都有严格的应用原则、技巧和应用条件，是不能盲目随意使用的。在牛市中，好多投资者就是在不了解摊平具体应用技巧的情况下盲目使用摊平技术，导致投资资金从浅套演变成深套，最后变成全套。

有些投资者在股市中，因为一时失误，导致损失惨重，其急于弥补亏损的心情可以理解。但是，任何投资行为都必须适应当时的市场环境和趋势，只有顺势而为，才能有所作为。当趋势向上运行时，当市场确实涌现出大量的获利机会时，才是投资者扭亏为盈的最佳时机。如果在股市调整时，一味地与趋势顽抗，频繁地逆势操作，只能使亏损更加严重。

综上所述，投资者为了避免投资遭遇损失，或为了避免损失进一步扩大，必须切记这投资三忌——忌麻痹大意，忌惊慌失措，忌急于补亏。

(胡弘)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://hyh888.blog.cnstock.com>

## ■博友咖啡座

### 难熬的时光与希望

在我的记忆里，大约在上个世纪的七十年代末，有一部话剧叫《无声恋歌》，是以1976年周恩来总理逝世、北京天安门广场人们自发地举行纪念活动被“四人帮”定性为反革命事件为背景的。当时天安门广场的纪念活动中流传着很多无名诗在民间传抄，因当时年少，将“无声恋歌”记成了“天安门诗抄”，有网友提出这是鲁迅的诗句，这才知道自己的无知，冒犯了鲁迅先生，叶弘深表歉意。

从某种意义上讲，目前市场处在一个让人觉得很难熬的阶段。股市中的人们，大多不怕大盘涨，也不怕大盘跌，股市天生就是个涨涨跌跌的地方，就怕不涨不跌，上下两难，不死不活，每天就这么点成交量，能干什么啊。但盘中时常会出现股票大面积的涨停板，你一不留神，没有成交量也能拉出一根大阳线来，人们心里痒痒的，不进来吧，感觉到处都有机会。进来吧？又会后悔，运气好的话还能赚点小钱，不论赚多赚少，能赚就行。这种人很勤奋，成天忙进忙出的，吃不了大亏，但很难真正赚到钱。他们有较强的自我控制能力，知足常乐，是各家营业部最受欢迎的人。更多的人耐不住寂寞，跟风进来了，赚点小钱感觉不错，但又不甘心，嫌少，一犹豫又给套住了。本来成交量就小，感觉日子难熬。一旦套住了，这样的股票仿佛再也无人问津，等你熬不住了，下决心割肉出来，一眨眼它又突然蹿上去了。最倒霉的就是这种人。有这种记忆的人很多，这些人通常将炒股票称作“玩股票”，说得轻松而自然，好像玩股票只是一种爱好，一种高雅而不失身价的爱好。但我们成天和股票相依相伴，好多年了，没事的时候也问问自己：到底是我们在玩股票？还是股票在玩我们？

没有进入市场的，只要看看盘面上股票